

“植物杀手”竟当做配花热卖

列入“有害生物名单”的“黄莺草”成了岛城花店必备品

本报11月7日讯(记者苑菲菲)“黄莺草”本是一种被称为“植物杀手”的外来入侵物种,早在几年前被打入“黑名单”。而近日记者在岛城街头采访发现,“黄莺草”现在已遍布岛城花店,不少店主并不知晓其特性。

7日下午,在威海路附近一家花店里,大捧黄色小花被

插在其中一个不起眼的花瓶中,与周围争奇斗艳的鲜花相比显得毫不起眼。“这种叫做‘情人草’,又叫‘黄莺草’,很多插花爱好者都买去配花用。”店主表示,这种草都是从云南空运来的,因为价格便宜,仅1.5元一枝,加上生命力旺盛,也有不少市民会买回家观赏。

而在台东一路、南京路、香港中路等多家花店中,记者都发现了这种“黄莺草”的身影。据介绍,这种花多用来作为玫瑰、百合等鲜花的配花使用,装饰8朵鲜花就需要用6枝“黄莺草”,是花束必备品。一些位置好的花店每天少则能卖一二百枝,最多可售出五六百枝。“以前都是用满天星来

点缀花束,但满天星放不住,成本也稍高。‘黄莺草’不仅便宜,且养在水里一周都不会枯萎。”一位王姓店主说。

记者采访发现,大部分店主并不清楚这种“黄莺草”就是“植物杀手”——加拿大“一枝黄花”。

“‘黄莺草’不适合当配花或插花材料使用,除了对

生态环境会造成破坏之外,其花粉会刺激人体的呼吸系统和黏膜组织,易引发哮喘等过敏性疾病。”青岛植物学家于涛长期致力于外来植物品种的研究。于涛表示,“黄莺草”最早作为一种草药引入国内,但目前已不再使用。他建议,为了健康着想不要用这种花当配花。

记者从林业管理部门了解到,“黄莺草”原产地北美,它具有极强的繁殖能力和快速占领空间的能力,可入侵和破坏山坡地灌木林及湿地生态系统,令其生长区里的其他作物、杂草一律消亡。因而国家林业局2005年就将它列入“林业危险性有害生物名单”。



冷风来袭

7日下午,在中山公园附近的一处过街通道,一位妈妈给孩子整理帽子戴上口罩。当日,是二十四节气中的立冬。下午岛城气温骤降,伴随着一股冷空气的来袭,最低气温下降到7℃左右。

本报记者 张晓鹏 摄影报道

淘宝商挂可售物品“羊头”,卖禁售物品“狗肉”

网购的“防蹭网卡”竟能蹭网

本报11月7日讯(记者 王笑)

记者近日调查发现,不少淘宝商家为了出售淘宝网禁售物品,竟然扮起了“地下工作者”,挂可售物品的“羊头”,卖禁售物品的“狗肉”,像蹭网卡、隐形眼镜等网络禁售商品,均以“防蹭网卡”“隐形眼镜盒”等的旗号来叫卖出售,让许多消费者上当。

“明明买的防蹭网卡,到手却变成了蹭网卡。”7日,家住永清路附近的王宜达先生被刚送到的网购商品搞得有些莫名其妙。最近他给公司安装了无线上网,为了防止别人“蹭用”网络影响网速,他便从淘宝网上买了

一台号称是“防蹭网卡”的仪器,但东到手后,他一看说明书才发现,这台所谓的“防蹭网卡”竟然就是“蹭网卡”,而店家所标榜的“防止网速变慢”原来也是靠“蹭”别人网络来提速,王先生颇感无奈,称自己为网络买的“保障”,却变成了蹭网的“帮凶”。

记者随后于淘宝网上找到了多家出售“防蹭网卡”的商铺,在与店家一番交谈后了解到,他们所公开叫卖的“防蹭网卡”其实就是“无偿”占用周围邻居无线网络的“蹭网卡”。一位名叫“飞速行走”的店家称,“蹭网卡”早在去年时就已被列入淘宝禁售物品,所以自然要动用

“挂羊头卖狗肉”的伎俩,换个名称再接着卖。

除“蹭网卡”外,还有不少淘宝禁售商品也是通过这种手段来进行销售的,像隐形眼镜、手术剪刀等均“换名”出售。据悉,隐形眼镜等这类商品属于医疗器械,为淘宝网禁售商品,但商家却以“韩国进口隐形眼镜双镜盒”的名称销售,价格为一百元到二百元不等。

7日下午,记者致电淘宝网客服电话,其工作人员表示,有些禁售物品换个隐晦名称再出售,的确不易发现,而这方面市场监管亦存有很多空白,因此维权较难。

●旅游资讯

海南旅游恢复人气挺旺

最便宜线路才一千多元

本报11月7日讯(记者

孟艳)记者了解到,受10月份持续暴雨影响的海南旅游接待能力已经全面恢复,三亚等地旅游人气大幅上升。加上全国各地寒潮带来降温,使得海南热带海滨度假迅速转旺。

记者从岛城几家旅行社采访发现,由于受天气影响,10月份海南游几乎停止,11月份海南游就显得异常火爆。另外,主要是由于10月份结婚的新人较多,蜜月游也推到了11月份,而三亚也是蜜月游的热门之地。

据旅行社人士介绍,现在三亚天气非常好,风和日丽,不会再有狂风暴雨,因此很多计划或者延期的游客开始出行。

行。携程网旅行网的相关业务人员表示,三亚酒店在往年这个时候都要涨价了,但现在还保持淡季价格,红树林、希尔顿、洲际等豪华酒店携程都有非常优惠的价格,因此目前的三亚游价格达到了历史同期的一个低谷,相比往年更为超值,是人气上涨的重要因素。比如,11月份上海出发,自由行起价1300元,五星豪华酒店自由行两千元起,还赠送无限次穿梭巴士、接机及折扣券。客房拥有一线海景的半山半岛洲际顶级酒店自由行,5日行程也只需四千多元。三亚PADI深度体验潜水项目也降到480元,打了将近8折。因而目前是三亚旅游最为超值的时期。

世博会闭幕,酒店机票价跌

华东游报价最大降1/3

本报11月7日讯(记者

孟艳)7日,记者从岛城各大旅行社获悉,随着世博会的闭幕,不少酒店和进出上海机票价格都开始回落,原来受世博影响,报价上调的华东游线路也开始下调,最大幅度约三分之一,实惠的价格吸引不少错峰出行者。

携程旅行网团队游报价显示,11月份,华东游线路价格下降约三分之一,比如华东5日团队游北京出发起价约2400元,而十月份报价约3600元。青岛出发以上海和五大特色水乡古镇为主的半自助游,也降到904元起。自由行价格下降也很明显,从两千元起降到一千多,比如杭州+上海自由行,青岛出发12月最低1000多元起。据业

内人士预计,世博游客占了前段时间华东游客流的很大比例,随着世博会结束以及世博场馆大部分将要拆除,11月华东游人气将有明显回落。

携程网旅游专家表示,从出行人数看,华东游因为世博会结束的确有所降温,这属于世博巨大客流高峰之后的自然回落。但世博效应将持续较长时间,一是上海旅游的知名度和吸引力有了很大提升,在观光、度假、会展、商务、购物等方面特色的鲜明,正在加速从旅游“中转站”变成“目的地”。旅行社也会结合中国馆等新地标,推出新的旅游产品。浦东上海迪士尼乐园即将动工建设,又增加了一个世界级的亮点。